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ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОЇ ОХОРОНИ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ 

ВЛАСНОСТІ В УКРАЇНІ 

Право інтелектуальної власності є відносно новою підгалуззю 
цивільного права, адже державній системі правової охорони 
інтелектуальної власності виповнилося лише 15 років. За цей час в Україні 
прийнято сучасну нормативно-правову базу в сфері інтелектуальної 
власності, що загалом відповідає міжнародним нормам, створено систему 
забезпечення правового захисту інтелектуальної власності, сформовано 
дієздатну інфраструктуру для забезпечення реалізації державної політики 
у цій сфері. 

Проте поряд із позитивними процесами виникають і проблемні 
питання щодо правової охорони інтелектуальної власності, зокрема, 
потребують вирішення питання впровадження та удосконалення дієвих 
механізмів реалізації правових норм інтелектуальної власності, 
удосконалення законодавства щодо ряду об’єктів права інтелектуальної 
власності [1]. 

Дуже важлива роль правового регулювання інтелектуальної власності, 
адже воно полягає в охороні і стимулюванні розвитку інтелектуального 
потенціалу країни. Заходи щодо захисту авторського права 
впроваджуються і на міжнародному рівні, де більшість країн керуються 
правилами Всесвітньої організації інтелектуальної власності. У Європі 
організація винахідницької (інноваційної) діяльності фактично вже стала 
прерогативою Європейського Союзу, що свідчить про надзвичайну 
актуальність проблеми. З 1996 р. набув чинності план заходів у сфері 
інновацій і Європейська комісія схвалила рекомендації щодо захисту 
інтелектуальної власності, ефективності патентної системи, зокрема 
авторських прав в інформаційній галузі [2, с. 74]. 

Нині існуть три основні типи захисту інтелектуальної власності: 
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патенти, що закріплюють за автором право на винахід; авторське право, 
яке поширюється на твори у сфері науки, літератури і мистецтва; 
товарний знак на виготовлену продукцію підприємств.  

Тому необхідність охорони прав інтелектуальної власності зумовлена 
такими потребами: а) забезпечення інтересів творців шляхом надання їм 
обмежених у часі прав щодо контролю над використанням власних творів; 
б) стимулювання творчої інтелектуальної праці, заохочення творчої 
активності та впровадження її результатів у інтересах соціально-
економічного прогресу суспільства; в) активізація інвестиційної та 
інноваційної діяльності, впровадження досягнень НТП та нововведень у 
всі сфери суспільного життя; г) створення цивілізованого ринкового 
середовища, надійного захисту суб’єктів господарювання від 
недобросовісної конкуренції, пов’язаної з неправомірним використанням 
об’єктів інтелектуальної власності; д) захист економічної безпеки держав 
за умов глобалізації світогосподарського розвитку, створення 
сприятливих умов для трансферу нових технологій; е) поширення 
інформації, уникнення втрат внаслідок дублювання зусиль, спрямованих 
на пошук шляхів вирішення нагальних науково-технологічних і 
соціально-економічних проблем; є) захист інтересів суспільства щодо 
вільного доступу до світової інтелектуальної скарбниці. 

Натепер фактор захисту прав здобуває особливо великого значення, 
тому що у зв’язку зі швидким розвитком технологій, з’явилася можливість 
порушення прав у таких обсягах, що були неможливі раніше. Тому без 
належної правоохоронної інфраструктури, що забезпечує як захист прав, 
так і обмеження можливості одержання аналогічних прав іншими, система 
охорони інтелектуальної власності не може бути ефективною. 
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